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บทท่ี 4 
ผลการวิเคราะหขอมูล 

 
 การศึกษาความพึงพอใจของผูรับบริการ ตอการบริการขององคการบริหารสวนตําบล            
แมตานครั้งนี้   คณะผูวิจัยวิทยาลัยนอรทเทิรน ไดดําเนินการวิเคราะหขอมูล และเสนอผล            
การวิเคราะหขอมูลเปน 7 สวน โดยสวนแรกเปนการสรุปผลการศึกษาความพึงพอใจ ในภาพรวมตอ
งานบริการทั้ง 4 งานบริการ และ 5 สวนหลังเปนการนําเสนอผลการวิเคราะหขอมูลท้ัง 6 งานบริการ
ดังนี้ 

 1) งานการขออนุญาตปลูกสิ่งกอสราง  
2) งานโครงการอนุรักษทรัพยากรธรรมชาตและสิ่งแวดลอม 
3) งานการบรรเทาและชวยเหลือสาธารณภยัตางๆ 
4) งานโครงการสงเสริมสุขภาพและพัฒนาคุณภาพชีวิตผูสูงอายุ ผูพิการ 

(สุขกาย สุขใจ หวงใยในสุขภาพ)ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2565 
5) งานโครงการสัตวปลอดโรค คนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัข ประจําป2565 
 

 แตละสวนงานบริการแบงนําเสนอออกเปน 3 สวนยอยตามลําดับดังนี ้
  1. ขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบถาม 
  2. ความพึงพอใจของผูรับบริการที่มีตอการบริการขององคการบริหารสวนตําบล  
แมตาน 
  3. ปญหาอุปสรรค  และขอเสนอแนะ ของผูรับบริการที่มีตอการบริการขององคการ
บริหารสวนตําบลแมตาน 
 
สัญลักษณที่ใชในการนําเสนอผลการวิเคราะหขอมูล 
 ในการนําเสนอผลการวิ เคราะหขอมูลครั้ งนี้ มีการใชสัญลักษณทางสถิติประกอบ                   
การนําเสนอ เพื่อใหเขาใจในสัญลักษณที่ใชนําเสนอไดตรงกัน ผูวิจัยจึงขอกลาวถึงความหมายของ
สัญลักษณตาง ๆ ดังนี ้
  
  X  หมายถึง คาเฉลี่ย 
  S.D. หมายถึง สวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน 
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ผลการวิเคราะหขอมูล 
 
สวนที่ 1 ผลการวิเคราะหขอมูลความพึงพอใจตองานบริการขององคการบริหารสวนตําบล 
  แมตาน 
ตารางที่ 4.1  สรุปความพึงพอใจของผูรับบริการตอองคการบริหารสวนตําบลแมตาน 

งานบริการ / โครงการ 
คาเฉลี่ย 

ความพึงพอใจ 
ระดบั 

ความพึงพอใจ 
รอยละ 

ความพึงพอใจ 
ระดบั 

คะแนน 

1) งานการขออนุญาตปลูกสิ่งกอสราง  4.64 พึงพอใจมากที่สุด 92.8 9 
2) งานโครงการอนุรักษ
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม 

4.77 พึงพอใจมากที่สุด 95.4 10 

3) งานการบรรเทาและชวยเหลือ 
สาธารณภัยตางๆ 

4.79 พึงพอใจมากที่สุด 95.8 10 

4) งานโครงการสงเสริมสุขภาพและ
พัฒนาคุณภาพชีวิตผูสูงอายุ ผูพิการ 
(สุขกาย สุขใจ หวงใยในสุขภาพ)
ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2565 

4.85 พึงพอใจมากที่สุด 97 10 

5) งานโครงการสัตวปลอดโรคคน
ปลอดภัย จากโรคพิษสุนัข ประจําป
2565 

4.71 พึงพอใจมากที่สุด 94.2 9 

รวม 4.75 พึงพอใจมากที่สุด 95.04 10 
  
 จากตารางท่ี 4.1 พบวา ความพึงพอใจของผูรับบริการในภาพรวมตองานบริการขององคการ
บริหารสวนตําบลแมตาน ทั้ง 4 ดาน ของงานบริการทั้ง 5 งานบริการ ผูรับบริการมีความพึงพอใจอยู
ในระดับมากที่สุด คาเฉลี่ย 4.75รอยละของความพึงพอใจเทากับ 95.04 และมีคาคะแนนอยูใน
ระดับ 10 โดยอันดับแรกคืองานโครงการสงเสริมสุขภาพและพัฒนาคุณภาพชีวิตผูสูงอายุ ผูพิการ 
(สุขกาย สุขใจ หวงใยในสุขภาพ) ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2565 รอยละของความพึงพอใจเทากับ 
97 มีคาคะแนนอยูในระดับ 10 รองลงมางานการบรรเทาและชวยเหลือสาธารณภัยตางๆ รอยละ
ของความ พึงพอใจ เท ากั บ  95 .8  มี ค าคะแนนอยู ในระดับ  10 งานโครงการอนุ รั กษ
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม รอยละของความพึงพอใจเทากับ 95.4 มีคาคะแนนอยูในระดับ 
10 งานโครงการสัตวปลอดโรคคนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัข ประจําป2565 รอยละของ         
ความพึงพอใจเทากับ 94.2 มีคาคะแนนอยูในระดับ 10 และ งานการขออนุญาตปลูกสิ่งกอสรางรอย
ละของความพึงพอใจเทากับ 92.8 มีคาคะแนนอยูในระดับ 9  
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สวนที่ 2  ผลการวิเคราะหขอมูลงานการขออนุญาตปลูกสิ่งกอสราง 
 2.1  ผลการวิเคราะหขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางที่ 4.2  ขอมูลทัว่ไปของผูตอบแบบสอบถาม (14 คน) 

รายการ จํานวน  รอยละ 
เพศ    
- ชาย  
- หญิง 

 
10 
4 

 
71.43 
28.57 

อายุ 
- ต่ํากวา 20 ป 
- 20-29 ป 
- 30-39 ป 
- 40-49ปขึ้นไป 
- 50 ปขึ้นไป 

 
- 
2 
8 
2 
2 

 
- 

14.28 
57.16 
14.28 
14.28 

การศึกษา 
- ประถมศึกษา 
- มัธยมศึกษาตอนตน 
- มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช 
- อนุปริญญา/ปวส. 
- ปริญญาตร ี

 
5 
5 
2 
2 
- 

 
35.72 
35.72 
14.28 
14.28 

 
อาชีพ 
- รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ/ขาราชการบํานาญ 
- รับจาง 
- ธุรกิจสวนตัว 
- เกษตรกร 
- อื่น ๆ  

 
4 
6 
2 
2 
- 

 
28.57 
42.87 
14.28 
14.28 

- 

  
 จากตารางที่  4.2 พบวากลุมตัวอยางสวนใหญเปนเพศชาย รอยละ 71.43 มีอายุระหวาง  
30-39 ป รอยละ 57.16 จบการศกึษาระดับประถมศึกษาและมัธยมศึกษาตอนตน และรอยละ 35 
72 ประกอบอาชีพรับจาง รอย 42.87 
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2.2  ผลการวิเคราะหขอมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจของผูรับบริการที่มีตองานการขออนุญาต 
ปลูกสิ่งกอสราง 

 
ตารางที่ 4.3 แสดงคาเฉลี่ย สวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน รอยละ และระดับคะแนนความพึงพอใจ 

ของผูรับบริการท่ีมีตอการขออนุญาตปลูกสิ่งกอสราง 
 

ประเด็น x  S.D. 
ระดับความ 
พึงพอใจ 

รอยละ
ความพงึ
พอใจ 

คะแนน 
ที่ได 

1.  ดานกระบวนการ  ขั้นตอน 
และ การใหบริการ 

4.63 .509 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
92.6 9 

2.  ดานชองทางการใหบริการ 
4.56 .443 

พึงพอใจมาก
ที่สุด 

91.2 9 

3.  ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ 
4.54 .627 

พึงพอใจมาก
ที่สุด 

90.8 9 

4.  ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 
4.83 .591 

พึงพอใจมาก
ที่สุด 

96.6 10 

รวม 
4.64 .419 

พึงพอใจมาก
ที่สุด 

92.8 9 

 
จากตารางที่ 4.9 พบวากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตอการขออนุญาตปลูกสิ่งกอสราง ใน

ภาพรวมอยูในระดับมากที่สุด (คาเฉลี่ย=4.64 ,S.D.= 419)  รอยละความพึงพอใจ 92.8 และ มีคา
คะแนนอยูในระดับ 9  เมื่อพิจารณาเปนรายดาน พบวามีความพึงพอใจอยูในระดับมากที่สุดทุกดาน
อันดับแรกคือ ดานสิ่งอํานวยความสะดวก (คาเฉลี่ย=4.83 ,S.D.= .591)  ดานกระบวนการขั้นตอน
การใหบริการ  (คาเฉลี่ย=4.63 ,S.D.= .509) และเทากัน 2 ดานคือดานชองทางการใหบริการ 
(คาเฉลี่ย=4.56 ,S.D.= .443)และดานเจาหนาที่ผูใหบริการ (คาเฉลี่ย=4.54 ,S.D.= .627) 
ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.4 แสดงคาเฉลี่ย รอยละและระดับคะแนนความพึงพอใจของผูรับบริการที่มีตอ 
  งานการขออนุญาตปลูกสิ่งกอสรางดานกระบวนการ ข้ันตอน และการใหบริการ 

 

ประเดน็ x  S.D. 
ระดับความ 
พึงพอใจ 

รอยละ
ความพึง
พอใจ 

คะแน
น 

ที่ได 
1. ขั้นตอนการใหบริการมีระบบไม
ยุงยาก ไมซับซอน 

4.51 .676 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
90.2 9 

2. ข้ันตอนการใหบริการแตละ
ขั้นตอนมีความสะดวก รวดเร็ว               

4.89 .509 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
97.8 10 

3. มีผังลําดับขั้นตอน และระยะเวลา
การใหบริการอยางชัดเจน 

4.49 .599 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
89.8 8 

รวม 4.63 .509 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
92.6 9 

  
จากตารางที่ 4.4 กลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตองานการขออนุญาตปลูกสิ่งกอสราง ดาน

กระบวนการ ขั้นตอน และการใหบริการ อยูในระดับพึงพอใจมากที่สุด (คาเฉลี่ย=4.63 ,S.D.= 509)  
รอยละความพึงพอใจ 92.6 และ มีคาคะแนนอยูในระดับ 9 เมื่อพิจารณาเปนรายขอพบวามี       
ความพึงพอใจอยูในระดับมากที่สุดทุกดาน อันดับแรกคือขั้นตอนการใหบริการแตละขั้นตอนมีความ
สะดวก รวดเร็ว (คาเฉลี่ย=4.89 ,S.D.= .578)  รองลงมา ขั้นตอนการใหบริการมีระบบไมยุงยาก ไม
ซับซอน (คาเฉลี่ย=4.51 ,S.D.= .676) มีผังลําดับข้ันตอน และระยะเวลาการใหบริการอยางชัดเจน 
(คาเฉลี่ย=4.49 ,S.D.= .599) และ ตามลําดับ  
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ตารางที่ 4.5 แสดงคาเฉลี่ย รอยละ และระดับคะแนนความพึงพอใจของผูรับบริการที่มีตอ      
 งานการขออนุญาตปลูกสิ่งกอสราง ดานชองทางการใหบริการ 

 

ประเด็น x  S.D. 
ระดับความ
พึงพอใจ 

รอยละ
ความพึง
พอใจ 

คะแนน 
ที่ได 

1.มีชองทางการใหบริการที่
หลากหลาย 

4.54 .530 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
90.8 9 

2. ชองทางการใหบริการมีความ
เพียงพอ 

4.68 .540 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
93.6 8 

3. ชองทางการใหบริการมีความ
สะดวกรวดเร็ว 

4.47 .564 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
89.4 8 

รวม 4.56 .443 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
91.2 9 

 
 จากตารางที่ 4.5  กลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตองานการขออนุญาตปลูกสิ่งกอสราง      
ดานชองทางการใหบริการ อยูในระดับพึงพอใจมากที่สุด (คาเฉลี่ย=4.56 ,S.D.=.443 ) รอยละ
ความพึงพอใจ 91.2 และมีคาคะแนนอยูในระดับ 9  เมื่อพิจารณาเปนรายขอพบวามีความพึงพอใจ
อยูในระดับมากที่สุดทุกดาน อันดับแรกคือชองทางการใหบริการมีความเพียงพอ (คาเฉลี่ย=4.68 
,S.D.= .540)มีชองทางการใหบริการที่หลากหลาย (คาเฉลี่ย=4.54,S.D.= .530) และชองทางการ
ใหบริการมีความสะดวกรวดเร็ว (คาเฉลี่ย=4.47 ,S.D.= .564) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.6 แสดงคาเฉลี่ย รอยละ และระดับคะแนนความพึงพอใจของผูรับบริการที่มีตอ     
  งานการขออนุญาตปลูกสิ่งกอสรางดานเจาหนาที่ผูใหบริการ 

 

ประเด็น x  S.D. 
ระดับความ 
พึงพอใจ 

รอยละ
ความพึง
พอใจ 

คะแน
น 

ที่ได 
1.  เจาหนาที่พูดจาสุภาพ อัธยาศัยดี 

4.55 .623 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
91 9 

2.  เจาหนาที่ใหบริการดวยความเต็ม
ใจ รวดเร็ว และเอาใจใส 

4.63 .673 
พึงพอใจมาก 

ที่สุด 
92.6 9 

3.  เจาหนาที่มีความรู ความสามารถ
ในการใหบริการ 

4.46 .766 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
89.2 8 

รวม 4.54 .627 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
90.9 9 

  
 จากตารางที่ 4.6 กลุมตัวอยางมีความพึงพอใจงานการขออนุญาตปลูกสิ่งกอสราง ดาน
เจาหนาที่ผูใหบริการอยูในระดับพึงพอใจมากที่สุดมาก (คาเฉลี่ย=4.54, S.D.= .627)  รอยละความ
พึงพอใจ 90.9 และมีคาคะแนนอยูในระดับ 9  เมื่อพิจารณาเปนรายขอพบวามีความพึงพอใจอยูใน
ระดับมากที่สุดทุกดาน อันดับแรกเจาหนาที่ ใหบริการดวยความเต็มใจ รวดเร็ว และเอาใจใส 
(คาเฉลี่ย=4.63,S.D.= .673)เจาหนาที่พูดจาสุภาพ อัธยาศัยดี (คาเฉลี่ย=4.55,S.D.= .623) และ
เจาหนาที่มีความรู ความสามารถในการใหบริการ (คาเฉลี่ย= 4.46 ,S.D.= .766)  ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.7  แสดงคาเฉลี่ย รอยละ และระดับคะแนนความพึงพอใจของผูรับบริการที่มีตอ      
  งานการขออนุญาตปลูกสิ่งกอสรางดานสิ่งอํานวยความสะดวก 

 

ประเด็น x  S.D. 
ระดับความ 
พึงพอใจ 

รอยละ
ความพึง
พอใจ 

คะแนน 
ที่ได 

1.  มีการสิ่งอํานวยความสะดวกใน
ดานสถานที่ใหบริการ เชน เกาอี้นั่งรอ 
น้ําดื่มไวบริการ 

4.75 .768 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
95 9 

2.  มีเครื่องมือ/อุปกรณ/เอกสาร
ใหบริการอยางเพียงพอ 

4.87 .596 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
97.4 10 

3.  มีเครื่องมืออุปกรณทันสมัยพรอม
ใหบริการ 

4.86 .702 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
97.2 10 

รวม 4.83 .591 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
96.6 10 

 
 จากตารางท่ี 4.7 กลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตองานการขออนุญาตปลูกสิ่งกอสราง ดานสิ่ง
อํานวยความสะดวกในระดับพึงพอใจมากที่สุด (คาเฉลี่ย=4.83 ,S.D.= .591) รอยละความพึงพอใจ 
96.6 และมีคาคะแนนอยูในระดับ 10 เมื่อพิจารณาเปนรายขอพบวา มีความพึงพอใจอยูในระดับ
มากที่สุด  อันดับแรกคือมีเครื่องมือ/อุปกรณ/เอกสารใหบริการอยางเพียงพอ (คาเฉลี่ย=4.87 ,S.D.= 
.596)  มีเครื่องมืออุปกรณทันสมัยพรอมใหบริการ (คาเฉลี่ย=4.86 ,S.D.= .702) มีการสิ่งอํานวย
ความสะดวกในดานสถานที่ใหบริการ เชน เกาอี้นั่งรอ น้ําดื่มไวบริการ (คาเฉลี่ย=4.75, S.D.= .768)  
ตามลําดับ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



48 
 

สวนที่ 3 ผลการวิเคราะหขอมูลงานโครงการอนุรักษทรัพยากรธรรมชาตแิละสิ่งแวดลอม 
สวนที่ 3.1  ขอมูลสวนตัวของผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางที่ 4.8  ขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบถาม (92 คน) 
 

รายการ จํานวน  รอยละ 
เพศ    
- ชาย  
- หญิง 

 
17 
75 

 
18.48 
81.52 

อายุ 
- ต่ํากวา 20 ป 
- 20-29 ป 
- 30-39 ป 
- 40-49ป  
- 50 ปขึ้นไป 

 
- 

16 
30 
41 
5 

 
- 

17.39 
32.62 
44.56 
5.43 

การศึกษา 
- ประถมศึกษา 
- มัธยมศกึษาตอนตน 
- มัธยมศกึษาตอนปลาย/ปวช 
- อนุปริญญา/ปวส. 
- ปริญญาตร ี
- อื่น ๆ  

 
13 
11 
17 
37 
14 
- 

 
14.13 
11.96 
18.48 
40.22 
15.21 

- 
อาชีพ 
- รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ/ขาราชการบํานาญ 
- รับจาง 
- ธุรกิจสวนตัว 
- เกษตรกร 
- อื่น ๆ  

 
15 
23 
44 
10 
- 

 
16.30 

25 
47.83 
10.87 

- 
  
 จากตารางที่ 4.8  พบวากลุมตัวอยางสวนใหญเปนเพศหญิง รอยละ81.52 มีอายุ                  
40-49ป รอยละ 44.56 มีระดับการศึกษาอนุปริญญา/ปวส. รอยละ 40.22 มีอาชีพธุรกิจสวนตัว   
รอยละ 47.83  
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สวนที่ 3.2   ความพึงพอใจของผูรับบริการท่ีมีตอโครงการอนุรักษทรัพยากรธรรมชาตแิละ 
     สิ่งแวดลอม 

ตารางที่ 4.9  แสดงคาเฉลี่ย รอยละ ความพึงพอใจของผูรับบริการที่มโีครงการอนุรักษทรัพยากร 
ธรรมชาตและสิ่งแวดลอม ในภาพรวม   

ประเด็น x  S.D. 
ระดับความ 
พึงพอใจ 

รอยละความ
พึงพอใจ 

คะแนน
ที่ได 

1)  ดานกระบวนการใหบริการ 
ขั้นตอนการใหบริการ 

4.79 .521 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
95.8 10 

2)  ดานชองทางการใหบริการ 
4.85 .544 

พึงพอใจมาก
ที่สุด 

97.06 10 

3)  ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ 
4.68 .611 

พึงพอใจมาก
ที่สุด 

93.6 9 

4)  ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 
4.76 .490 

พึงพอใจมาก
ที่สุด 

95.2 10 

รวม 
4.77 .445 

พึงพอใจมาก
ที่สุด 

95.4 10 

  
จากตารางท่ี 4.9 พบวากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตอโครงการอนุรักษทรัพยากรธรรมชาติ

และสิ่งแวดลอมในภาพรวมอยูในระดับพึงพอใจมากที่สุด  (คาเฉลี่ย=4.76 ,S.D.= .445) รอยละ 
ความพึงพอใจ 95.4 และมีคาคะแนนอยูในระดับ 10 เมื่อพิจารณาเปนรายดานพบวา มี          
ความพึงพอใจอยูในระดับมากที่สุดทุกดาน อันดับแรกคือดานชองทางการใหบริการ (คาเฉลี่ย=4.85 
,S.D.= .544) รองลงมาดานกระบวนการใหบริการ ขั้นตอนการใหบริการ (คาเฉลี่ย=4.79 ,S.D.= 
.521) ดานสิ่งอํานวยความสะดวก (คาเฉลี่ย=4.76 ,S.D.= .490)  และดานเจาหนาที่ผูใหบริการ
(คาเฉลี่ย=4.68 ,S.D.= .611) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.10  แสดงคาเฉลี่ย รอยละ ความพึงพอใจของผูรับบริการที่มีตอโครงการอนุรักษ 
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอมดานกระบวนการใหบริการขั้นตอนการใหบริการ 

 

ประเด็น x  S.D. 
ระดับความ
พึงพอใจ 

รอยละความ
พึงพอใจ 

คะแน
นท่ีได 

1. ขั้นตอนการใหบริการมีระบบไม
ยุงยาก ไมซับซอน 

4.89 .680 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
97.8 10 

2. ข้ันตอนการใหบริการแตละขั้นตอนมี
ความสะดวก รวดเร็ว  

4.77 .630 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
95.4 10 

3. มีผังลําดับขั้นตอน และระยะเวลาการ
ใหบริการอยางชัดเจน 

4.72 .612 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
94.4 9 

รวม 
4.79 .521 

พึงพอใจมาก
ที่สุด 

95.8 10 

  
จากตารางที่  4.10 พบวากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตอโครงการอนุรักษ

ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม ดานกระบวนการใหบริการ ขั้นตอนการใหบริการในภาพรวมอยู
ในระดับมีความพึงพอใจมากที่สุด (คาเฉลี่ย=4.79 ,S.D.= .521)  รอยละความพึงพอใจ 95.8 และ
มีคาคะแนนอยูในระดับ 10  เมื่อพิจารณาเปนรายขอพบวามีความพึงพอใจอยูในระดับมากที่สุดทุก
ขอ อันดับแรกคือขั้นตอนการใหบริการมีระบบไมยุงยาก ไมซับซอน (คาเฉลี่ย=4.89 ,S.D.= .680) 
รองลงมา ขั้นตอนการใหบริการแตละขั้นตอนมีความสะดวก รวดเร็ว (คาเฉลี่ย=4.77 ,S.D.= .630) 
และมีผังลําดับข้ันตอน และระยะเวลาการใหบริการอยางชัดเจน (คาเฉลี่ย=4.72,S.D.= .612)  
ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.11  แสดงคาเฉลี่ย รอยละ ความพึงพอใจของผูรับบริการที่มีตองานโครงการอนุรักษ 
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม ดานชองทางการใหบริการ  

 

ประเด็น x  S.D. 
ระดับความ
พึงพอใจ 

รอยละความ
พึงพอใจ 

คะแนนที่
ได 

1.มีชองทางการใหบริการที่
หลากหลาย 

4.92 .699 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
98.4 10 

2. ชองทางการใหบริการมีความ
เพียงพอ 

4.78 .656 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
95.6 10 

3. ชองทางการใหบริการมีความ
สะดวกรวดเร็ว 

4.86 .736 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
97.2 10 

รวม 4.85 .544 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
97.06 10 

 
 จากตารางที่ 4.11 พบวากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตองานโครงการอนุรักษ
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม ดานชองทางการใหบริการ (คาเฉลี่ย=4.85 ,S.D.= .544)         
รอยละความพึงพอใจ 97.06 และ มีคาคะแนนอยูในระดับ 10 เมื่อพิจารณาเปนรายขอพบวามี
ความพึงพอใจอยูในระดับมากที่สุดทุกขอ คือชองทางการใหบริการที่หลากหลาย (คาเฉลี่ย=4.92 
,S.D.= .699) รองลงมามีชองทางการใหบริการมีความสะดวกรวดเร็ว (คาเฉลี่ย=4.86 ,S.D.= .736) 
และชองทางการใหบริการมีความเพียงพอ (คาเฉลี่ย=4.78,S.D.= .656)  ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.12   แสดงคาเฉลี่ย รอยละ ความพึงพอใจของผูรับบริการที่มีตอโครงการอนุรักษ 
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ 

  

ประเด็น x  S.D. 
ระดับความ
พึงพอใจ 

รอยละ
ความพึง
พอใจ 

คะแนน
ที่ได 

1.  เจาหนาที่พูดจาสุภาพ 
อัธยาศัยดี 

4.78 .712 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
95.6 10 

2.  เจาหนาที่ใหบริการดวยความ
เต็มใจ รวดเร็ว และเอาใจใส 

4.59 .738 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
91.8 9 

3.  เจาหนาที่มีความรู 
ความสามารถในการใหบริการ 

4.65 .669 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
93 9 

รวม 
4.68 .611 

พึงพอใจมาก
ที่สุด 

93.6 9 

  
 จากตารางท่ี 4.12  พบวากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตอโครงการอนุรักษ 
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ (คาเฉลี่ย=4.05 ,S.D.= .611)  รอย
ละความพึงพอใจ 81.00 และ มีคาคะแนนอยูในระดับ 7  เมื่อพิจารณาเปนรายขอพบวามีความพึง
พอใจอยูในระดับมากที่สุดทุกขอ อันดับแรกคือเจาหนาที่พูดจาสุภาพ อัธยาศัยดี  (คาเฉลี่ย=4.78 
,S.D.= .712)รองลงมาเจาหนาท่ีมีความรู ความสามารถในการใหบริการ (คาเฉลี่ย=4.65 ,S.D.= 
.669)  และ เจาหนาที่ใหบริการดวยความเต็มใจ รวดเร็ว และเอาใจใส (คาเฉลี่ย=4.59,S.D.= 
.738)  ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.13  แสดงคาเฉลีย่ รอยละ ความพึงพอใจของผูรับบริการที่มีตอโครงการอนุรักษ 
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 

 

ประเด็น x  S.D. 
ระดับความ
พึงพอใจ 

รอยละความ
พึงพอใจ 

คะแนน
ที่ได 

1.  มีการสิ่งอํานวยความสะดวก
ในดานสถานที่ใหบริการ เชน 
เกาอี้นั่งรอ น้ําดื่มไวบริการ 

4.74 .553 
พึงพอใจ  
มากที่สุด 

94.8 9 

2.  มีเครื่องมือ/อุปกรณ/เอกสาร
ใหบริการอยางเพียงพอ 

4.81 .583 
พึงพอใจ    
มากที่สุด 

96.2 10 

3.  มีเครื่องมืออุปกรณทันสมัย
พรอมใหบริการ 

4.72 .695 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
94.4 9 

รวม 4.76 .490 
พงึพอใจ
มากท่ีสุด 

95.2 10 

  
 จากตารางที่  4.13 พบวากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตอโครงการอนุรักษ
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม ดานสิ่งอํานวยความสะดวกอยูในระดับพึงพอใจมากที่สุด 
(คาเฉลี่ย=4.76 ,S.D.= .490)  รอยละความพึงพอใจ 95.2 และ มีคาคะแนนอยูในระดับ 10 เม่ือ
พิจารณาเปนรายขอพบวามีความพึงพอใจอยูในระดับมากที่สุดทุกขอ อันดับแรกคือมีเครื่องมือ/
อุปกรณ/เอกสารใหบริการอยางเพียงพอ (คาเฉลี่ย=4.81 ,S.D.= .583)   รองลงมามีการสิ่งอํานวย
ความสะดวกในดานสถานที่ใหบริการ เชน เกาอี้นั่งรอ น้ําดื่มไวบริการ(คาเฉลี่ย=4.74 ,S.D.= .553)   
และมีเครื่องมืออุปกรณทันสมัยพรอมใหบริการ  (คาเฉลี่ย=4.72 ,S.D.= .695) ตามลําดับ 
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สวนที่ 4 ผลการวิเคราะหขอมูลงานการบรรเทาและชวยเหลือสาธารณภัยตางๆ 
 
สวนที่ 4.1  ขอมูลสวนตัวของผูตอบแบบสอบถาม  
ตารางที่ 4.14  ขอมูลทัว่ไปของผูตอบแบบสอบถาม (217) 
 

รายการ จํานวน  รอยละ 
เพศ    
- ชาย  
- หญิง 

 
142 
75 

 
6.54 

93.46 
อายุ 
- ต่ํากวา 20 ป 
- 20-29 ป 
- 30-39 ป 
- 40-49 ป 
- 50 ปขึ้นไป 

 
23 
27 
15 
41 

111 

 
10.59 
12.44 
6.91 

18.89 
51.15 

การศึกษา 
- ประถมศึกษา 
- มัธยมศกึษาตอนตน 
- มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช 
- อนุปริญญา/ปวส. 
- ปริญญาตร ี
- อื่น ๆ  

 
70 
19 
56 
69 
3 
- 

 
32.26 
8.75 

25.81 
31.80 
1.38 

- 
อาชีพ 
- รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ/ขาราชการบํานาญ 
- รับจาง 
- ธุรกิจสวนตัว 
- เกษตรกร 
- อื่น ๆ  

 
13 

129 
36 
39 
- 

 
5.99 

59.45 
16.59 
17.97 

- 
  
 จากตารางท่ี 4.14 พบวากลุมตวัอยางสวนใหญเปนเพศชาย รอยละ6.54 มีอายุ                    
50  ปขึ้นไปรอยละ 51.15 มีการศึกษาระดับประถมศึกษา รอยละ32.26 อาชีพรับจาง รอยละ 
59.45 
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สวนที่  4.2   ความพึงพอใจของผูรับบริการที่มีตองานการบรรเทาและชวยเหลือสาธารณภัย 

        ตางๆ 
 
ตารางที่ 4.15  แสดงคาเฉลี่ย รอยละ ความพึงพอใจของผูรับบริการที่มตีองานการบรรเทาและ 

ชวยเหลือสาธารณภัยตางๆ ในภาพรวม         
       

ประเด็น x  S.D. 
ระดับความ 
พึงพอใจ 

รอยละ
ความพึง
พอใจ 

คะแนน
ที่ได 

1)  ดานกระบวนการใหบริการ 
ขั้นตอนการใหบริการ 

4.84 .511 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
96.8 10 

2)  ดานชองทางการใหบริการ 
4.57 .331 

พึงพอใจมาก
ที่สุด 

91.40 9 

3)  ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ 
4.88 .259 

พึงพอใจมาก 
ที่สุด 

97.6 10 

4)  ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 
4.86 .281 

พึงพอใจมาก
ที่สุด 

97.2 10 

รวม 
4.79 .146 

พึงพอใจมาก
ที่สุด 

95.8 10 

  
 จากตารางท่ี 4.15  พบวากลุมตัวอยาง มีความพึงพอใจตองานการบรรเทาและชวยเหลือ
สาธารณภัยตางๆ ในภาพรวมอยูในระดับมีความพึงพอใจมากที่สุด(คาเฉลี่ย=4.79 ,S.D.= .146) 
รอยละความพึงพอใจ 95.8 และ มีคาคะแนนอยูในระดับ 10  เมื่อพิจารณาเปนรายดานพบวา      
มีความพึงพอใจอยูในระดับมากที่สุดทุกดาน คือดานชองทางการใหบริการ  (คาเฉลี่ย=4.57 ,S.D.= 
.331)และ ดาน เจาหนาที่ผูใหบริการ (คาเฉลี่ย=4.50 ,S.D.= .259)  รองลงมาคือดานสิ่งอํานวย
ความสะดวก (คาเฉลี่ย=4.42 ,S.D.= .281)  และ ดานกระบวนการใหบริการ ขั้นตอนการใหบริการ 
(คาเฉลี่ย=4.4 ,S.D.= .511)  ตามลําดับ   
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ตารางที่ 4.16  แสดงคาเฉลี่ย รอยละ ความพึงพอใจของผูรับบริการที่มีตองานการบรรเทาและ 
ชวยเหลือสาธารณภัยตางๆ ดานกระบวนการใหบริการ ขั้นตอนการใหบริการ 

 

รายการ x  S.D. 
ระดับความ
พึงพอใจ 

รอยละ 
คะแนน
ที่ได 

1. ขั้นตอนการใหบริการมีระบบไม
ยุงยาก ไมซับซอน 4.87 .521 

พึงพอใจ
มากที่สุด

ที่สุด 
97.4 10 

2. ข้ันตอนการใหบริการแตละขั้นตอน
มีความสะดวก รวดเร็ว ไมซับซอน  

4.86 .507 
พึงพอใจ
มากที่สุด 

97.2 10 

3. มีผังลําดับขั้นตอน และระยะเวลา
การใหบริการอยางชัดเจน 

4.79 .487 
พึงพอใจ
มากที่สุด 

95.8 10 

 
4.84 .511 

พึงพอใจ
มากท่ีสุด 

96.8 10 

 
 จากตารางที่ 4.16 พบวากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตองานการบรรเทาและชวยเหลือ       
สาธารณภัยตางๆ ดานกระบวนการ ขั้นตอนการใหบริการโดยรวมอยูในระดับมีความพึงพอใจมาก
ที่สุด(คาเฉลี่ย=4.84 ,S.D.= .511)  รอยละความพึงพอใจ 96.8 และ มีคาคะแนนอยูในระดับ 10  
เมื่อพิจารณาเปนรายขอพบวามีความพึงพอใจอยูในระดับมากที่สุดทุกขอ รายการที่มีคาเฉลี่ยจากมาก
ไปหานอย  คือขั้นตอนการใหบริการมีระบบไมยุงยาก (คาเฉลี่ย=4.87 ,S.D.= .521) รองลงมา
ขั้นตอนการใหบริการแตละข้ันตอนมีความสะดวก รวดเร็ว ไมซับซอน (คาเฉลี่ย=4.86 ,S.D.= .507) 
และมีผังลําดับขั้นตอน และระยะเวลาการใหบริการอยางชัดเจน  (คาเฉลี่ย=4.79,S.D.= . 487)  
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ตารางที่ 4.17   แสดงคาเฉลี่ย รอยละ ความพึงพอใจของผูรับบริการที่มีตองานการบรรเทาและ 
  ชวยเหลือสาธารณภัยตางๆ ดานชองทางการใหบริการ  
 

ประเด็น x  S.D. 
ระดับความ
พึงพอใจ 

รอยละความ
พึงพอใจ 

คะแนน
ที่ได 

1.มีชองทางการใหบรกิารที่
หลากหลาย 

4.79 .426 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
95.8 10 

2. ชองทางการใหบริการมีความ
เพียงพอ 

4.64 .497 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
92.8 9 

3. ชองทางการใหบริการมีความ
สะดวกรวดเร็ว 

4.30 .497 พึงพอใจมาก 86 8 

รวม 4.57 .331 
พึงพอใจ
มากท่ีสุด 

91.40 9 

  

 จากตารางที่ 4.17 พบวากลุมตัวอยาง มีความพึงพอใจตองานการบรรเทาและชวยเหลือ
สาธารณภัยตางๆ  ดานชองทางการใหบริการ อยูในระดับมากที่สุด (คาเฉลี่ย=4.57 ,S.D.= .331)  
รอยละความพึงพอใจ 91.40และ มีคาคะแนนอยูในระดับ 9 เมื่อพิจารณาเปนรายขอพบวาม ี   
ความพึงพอใจอยูในระดับมากที่สุด อันดับแรกคือมีชองทางการใหบริการที่หลากหลาย (คาเฉลี่ย=
4.79 ,S.D.= .426) รองลงมาชองทางการใหบริการมีความเพียงพอ (คาเฉลี่ย=4.64,S.D.= .497)
และ ชองทางการใหบริการมีความสะดวกรวดเร็ว (คาเฉลี่ย=4.30,S.D.= .497) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.18   แสดงคาเฉลี่ย รอยละ ความพึงพอใจของผูรับบริการที่มีตองานการบรรเทาและ
ชวยเหลือสาธารณภัยตางๆ ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ 

 

ประเด็น x  S.D. 
ระดับความ 
พึงพอใจ 

รอยละความ
พึงพอใจ 

คะแนน
ที่ได 

1. เจาหนาที่พูดจาสุภาพ อัธยาศัย
ด ี

4.87 .514 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
97.4 10 

2.  เจาหนาที่ใหบริการดวยความ
เต็มใจ รวดเร็ว และเอาใจใส 

4.79 .726 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
95.8 10 

3.  เจาหนาที่มีความรู 
ความสามารถในการใหบริการ 

4.96 .646 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
99.2 10 

รวม 4.88 .259 
พึงพอใจมาก 

ที่สุด 
97.6 10 

  
 จากตารางที่ 4.18 พบวากลุมตัวอยาง มีความพึงพอใจตองานการบรรเทาและ
ชวยเหลือสาธารณภัยตางๆ ดานเจาหนาที่ผูใหบริการอยูในระดับมากที่สุด (คาเฉลี่ย=4.88 ,S.D.= 
.259)  มี  ความพึงพอใจรอยละ 97.6 และมีคาคะแนนอยูในระดับ 10 เมื่อพิจารณาเปนรายขอ
พบวามี   ความพึงพอใจอยูในระดับมากท่ีสุดทุกขอ คือเจาหนาที่มีความรู ความสามารถในการ
ใหบริการ (คาเฉลี่ย=4.96 ,S.D.= .646)  รองลงมาเจาหนาท่ีพูดจาสุภาพ อัธยาศัยดี (คาเฉลี่ย=
4.87 ,S.D.= .514)และเจาหนาที่ใหบริการดวยความเต็มใจ รวดเร็ว และเอาใจใส (คาเฉลี่ย=4.79 
,S.D.= .762) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.19   แสดงคาเฉลี่ย รอยละ ความพึงพอใจของผูรับบริการที่มีตองานการบรรเทาและ 
  ชวยเหลือสาธารณภัยตางๆ ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 
 

ประเด็น x  S.D. 
ระดับความ
พึงพอใจ 

รอยละ
ความพึง
พอใจ 

คะแนน
ที่ได 

1.  มีการสิ่งอํานวยความสะดวก
ในดานสถานที่ใหบริการ เชน เกาอ้ี
นั่งรอ น้ําดื่มไวบริการ 

4.86 .497 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
97.2 10 

2.  มีเครื่องมือ/อุปกรณ/เอกสาร
ใหบริการอยางเพียงพอ 

4.79 .611 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
95.8 10 

3.  มีเครื่องมืออุปกรณทันสมัย
พรอมใหบริการ 

4.92 .514 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
98.4 10 

รวม 4.86 .281 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
97.2 10 

 

 
 จากตารางที่ 4.19 พบวากลุมตัวอยาง มีความพึงพอใจตองานการบรรเทาและชวยเหลือ
สาธารณภัยตางๆ ดานสิ่งอํานวยความสะดวก อยูในระดับมากที่สุด (คาเฉลี่ย=4.86 ,S.D.= .281)  
รอยละความพึงพอใจ 97.2 และ มีคาคะแนนอยูในระดับ 10 เมื่อพิจารณาเปนรายขอพบวาม ี  
ความพึงพอใจอยูในระดับมากที่สุดทุกขอ คือมีเครื่องมืออุปกรณทันสมัยพรอมใหบริการ (คาเฉลี่ย=
4.92 ,S.D.=.514)  รองลงมามีการสิ่งอํานวยความสะดวกในดานสถานที่ใหบริการ เชน เกาอี้นั่งรอ 
น้ําดื่มไวบริการ  (คาเฉลี่ย=4.86 ,S.D.= .497  )และมีเครื่องมือ/อุปกรณ/เอกสารใหบริการอยาง
เพียงพอ (คาเฉลี่ย=4.79 ,S.D.= .611) ตามลําดับ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



60 
 

 
สวนที่ 5 ผลการวิเคราะหขอมูลงานโครงการสงเสริมสุขภาพและพัฒนาคุณภาพชีวิตผูสูงอายุ    
           ผูพิการ(สุขกาย สุขใจ หวงใยในสุขภาพ)ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2565 
สวนที่ 5.1   ขอมูลสวนตัวของผูตอบแบบสอบถามงาน  
ตารางที่ 4.20  ขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบถาม (260) 
 

รายการ จํานวน  รอยละ 
เพศ    
- ชาย  
- หญิง 

 
41 
22 

 
65.08 
34.92 

อายุ 
- ต่ํากวา 20 ป 
- 20-29 ป 
- 30-39 ป 
- 40-49 ป 
- 50 ปขึ้นไป 

 
- 

12 
18 
20 
13 

 
- 

19.05 
28.57 
31.75 
20.63 

การศึกษา 
- ประถมศึกษา 
- มัธยมศกึษาตอนตน 
- มัธยมศกึษาตอนปลาย/ปวช 
- อนุปริญญา/ปวส. 
- ปริญญาตร ี
- อื่น ๆ  

 
5 

11 
17 
25 
5 
- 

 
7.94 

17.46 
26.98 
39.68 
7.94 

- 
อาชีพ 
- รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ/ขาราชการบํานาญ 
- รับจาง 
- ธุรกิจสวนตัว 
- เกษตรกร 
- อื่น ๆ  

 
16 
21 
19 
7 
- 

 
25.39 
33.33 
30.16 
11.11 

- 
  
 จากตารางที่ 4.20 พบวากลุมตัวอยางสวนใหญเปนเพศชาย รอยละ 56.08  มีอายุ                    
40-49 ปรอยละ 31.75  มีระดับการศึกษาอนุปริญญา/ปวส. รอยละ 39.68  อาชีพรับจาง รอยละ 
33.33  
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สวนที่ 5.2    ความพึงพอใจของผูรับบริการท่ีมีตองานโครงการสงเสริมสุขภาพและพัฒนา 
คุณภาพชีวิตผูสูงอายุ ผูพิการ(สุขกาย สุขใจ หวงใยในสุขภาพ)ประจําป 
งบประมาณ พ.ศ.2565 

 
ตารางที่ 4.21 แสดงคาเฉลี่ย รอยละ และระดับคะแนนความพึงพอใจของผูรับบริการที่มีตอ 
  งานโครงการสงเสริมสุขภาพและพัฒนาคุณภาพชีวิตผูสูงอายุ ผูพิการ(สุขกาย  

สุขใจ หวงใยในสุขภาพ)ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2565ในภาพรวม 
 

ประเด็น x  S.D. 
ระดับความ 
พึงพอใจ 

รอยละ
ความพึง
พอใจ 

คะแนน 
ที่ได 

1.  ดานกระบวนการ  ขั้นตอน 
และ การใหบริการ 

4.89 .509 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
96.4 10 

2.  ดานชองทางการใหบริการ 
4.88 .443 

พึงพอใจมาก
ที่สุด 

97.6 10 

3.  ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ 
4.82 .627 

พึงพอใจมาก
ที่สุด 

96.4 10 

4.  ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 
4.83 .591 

พึงพอใจมาก
ทีสุ่ด 

96.6 10 

รวม 
4.85 .449 

พึงพอใจมาก
ที่สุด 

97 10 

 
จากตารางท่ี 4.21 พบวากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตองานโครงการสงเสริมสุขภาพและ

พัฒนาคุณภาพชีวิตผูสูงอายุ ผูพิการ(สุขกาย สุขใจ หวงใยในสุขภาพ)ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2565 
ในภาพรวมอยูในระดับมากที่สุด (คาเฉลี่ย=4.85 ,S.D.= 447)  รอยละความพึงพอใจ 7 และมี    
คาคะแนนอยูในระดับ 10  เมื่อพิจารณาเปนรายดาน พบวามีความพึงพอใจอยูในระดับมากที่สุด    
ทุกดานอันดับแรกคือดานกระบวนการขั้นตอนการใหบริการ  (คาเฉลี่ย=4.89 ,S.D.= .509)  
รองลงมา   ดานชองทางการใหบริการ (คาเฉลี่ย=4.88 ,S.D.= .443) ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 
(คาเฉลี่ย=4.83 ,S.D.= .591) ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ (คาเฉลี่ย=4.82 ,S.D.= .627) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.22 แสดงคาเฉลี่ย รอยละและระดับคะแนนความพึงพอใจของผูรับบริการที่มีตอ 
  งานโครงการสงเสริมสุขภาพและพัฒนาคุณภาพชีวิตผูสูงอายุ ผูพิการ(สุขกาย  

สุขใจ หวงใยในสุขภาพ)ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2565ดานกระบวนการ  
ขั้นตอนและการใหบริการ 
 

ประเด็น x  S.D. 
ระดับความ 
พึงพอใจ 

รอยละ
ความพึง
พอใจ 

คะแน
น 

ที่ได 
1. ขั้นตอนการใหบริการมีระบบไม
ยุงยาก ไมซับซอน 

4.95 .676 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
96.4 10 

2. ข้ันตอนการใหบริการแตละ
ขั้นตอนมีความสะดวก รวดเร็ว               

4.89 .578 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
97.6 10 

3. มีผังลําดับขั้นตอน และระยะเวลา
การใหบริการอยางชัดเจน 

4.84 .599 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
94.8 9 

รวม 4.89 .509 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
96.4 10 

  
จากตารางที่ 4.22 กลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตองานโครงการสงเสริมสุขภาพและพัฒนา

คุณภาพชีวิตผูสูงอายุ ผูพิการ(สุขกาย สุขใจ หวงใยในสุขภาพ)ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2565 ดาน
กระบวนการ ขั้นตอน และการใหบริการ อยูในระดับพึงพอใจมากที่สุด (คาเฉลี่ย=4.89 ,S.D.= 509)  
รอยละความพึงพอใจ 96.4 และ มีคาคะแนนอยูในระดับ 10 เมื่อพิจารณาเปนรายขอพบวา  มี
ความพึงพอใจอยูในระดับมากที่สุดทุกดาน อันดับแรกคือขั้นตอนการใหบริการมีระบบไมยุงยาก      
ไมซับซอน (คาเฉลี่ย=4.95 ,S.D.= .676) รองลงมาขั้นตอนการใหบริการแตละข้ันตอนมี         
ความสะดวก รวดเร็ว (คาเฉลี่ย=4.89 ,S.D.= .578) และมีผังลําดับข้ันตอน และระยะเวลา        
การใหบริการอยางชัดเจน (คาเฉลี่ย=4.84 ,S.D.= .599) ตามลําดับ  
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ตารางที่ 4.23 แสดงคาเฉลี่ย รอยละ และระดับคะแนนความพึงพอใจของผูรับบริการที่มีตอ      
  งานโครงการสงเสริมสุขภาพและพัฒนาคุณภาพชีวิตผูสูงอายุ ผูพิการ (สุขกาย  

สุขใจ หวงใยในสุขภาพ)ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2565ดานชองทางการใหบริการ 
 

ประเด็น x  S.D. 
ระดับความ
พึงพอใจ 

รอยละ
ความพึง
พอใจ 

คะแนน 
ที่ได 

1.มีชองทางการใหบริการที่
หลากหลาย 

4.84 .530 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
96.8 10 

2. ชองทางการใหบริการมีความ
เพียงพอ 

4.82 .540 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
96.4 10 

3. ชองทางการใหบริการมีความ
สะดวกรวดเร็ว 

4.97 .564 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
99.4 10 

รวม 4.88 .443 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
97.6 10 

 
 จากตารางท่ี 4.23  กลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตองานโครงการสงเสริมสุขภาพและพัฒนา
คุณภาพชีวิตผูสูงอายุ ผูพิการ(สุขกาย สุขใจ หวงใยในสุขภาพ)ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2565 ดาน
ชองทางการใหบริการ อยูในระดับพึงพอใจมากท่ีสุด (คาเฉลี่ย=4.13 ,S.D.=.488 ) รอยละ       
ความพึงพอใจ 97.6 และมีคาคะแนนอยูในระดับ 10 เมื่อพิจารณาเปนรายขอพบวามีความพึงพอใจ
อยูในระดับมากที่สุดทุกดาน อันดับแรกคือชองทางการใหบริการมีความสะดวกรวดเร็ว (คาเฉลี่ย=
4.97 ,S.D.= .564) รองลงมามีชองทางการใหบริการที่หลากหลาย (คาเฉลี่ย=4.84 ,S.D.= .530) 
และชองทางการใหบริการมีความเพียงพอ (คาเฉลี่ย=4.82 ,S.D.= .540)  ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.24 แสดงคาเฉลี่ย รอยละ และระดับคะแนนความพึงพอใจของผูรับบริการที่มีตอ     
  งานโครงการสงเสริมสุขภาพและพัฒนาคุณภาพชีวิตผูสูงอายุ ผูพิการ(สุขกาย  

สุขใจ หวงใยในสุขภาพ)ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2565ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ 
 

ประเด็น x  S.D. 
ระดับความ 
พึงพอใจ 

รอยละ
ความพึง
พอใจ 

คะแน
น 

ที่ได 
1.  เจาหนาที่พูดจาสุภาพ อัธยาศัยดี 

4.85 .623 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
97 10 

2.  เจาหนาที่ใหบริการดวยความเต็ม
ใจ รวดเร็ว และเอาใจใส 

4.83 .673 
พึงพอใจมาก 

ที่สุด 
96.6 10 

3.  เจาหนาที่มีความรู ความสามารถ
ในการใหบริการ 

4.76 .766 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
95.2 10 

รวม 4.82 .627 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
96.4 10 

  
 จากตารางที่ 4.24 กลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตองานโครงการสงเสริมสุขภาพและ
พัฒนาคุณภาพชีวิตผูสูงอายุ ผูพิการ(สุขกาย สุขใจ หวงใยในสุขภาพ)ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2565 
ดานเจาหนาที่ผูใหบริการอยูในระดับพึงพอใจมากที่สุดมาก (คาเฉลี่ย=4.82 ,S.D.= .627)  รอยละ
ความพึงพอใจ 96.4 และมีคาคะแนนอยูในระดับ 10 เมื่อพิจารณาเปนรายขอพบวามี ความพึงพอใจ
อยูในระดับมากที่สุดทุกดาน อันดับแรกเจาหนาที่พูดจาสุภาพ อัธยาศัยดี (คาเฉลี่ย=4.85,S.D.= 
.623) รองลงมาเจาหนาที่ใหบริการดวยความเต็มใจ รวดเร็ว และเอาใจใส (คาเฉลี่ย=4.83,S.D.= 
.673) และเจาหนาที่มีความรู ความสามารถในการใหบริการ (คาเฉลี่ย= 4.76 ,S.D.= .766)  
ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.25  แสดงคาเฉลี่ย รอยละ และระดับคะแนนความพึงพอใจของผูรับบริการที่มีตอ      
  งานโครงการสงเสริมสุขภาพและพัฒนาคุณภาพชีวิตผูสูงอายุ ผูพิการ  

(สุขกาย สุขใจ หวงใยในสุขภาพ)ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2565ดานสิ่งอํานวย
ความสะดวก 
 

ประเด็น x  S.D. 
ระดับความ 
พึงพอใจ 

รอยละ
ความพึง
พอใจ 

คะแนน 
ที่ได 

1.  มีการสิ่งอํานวยความสะดวกใน
ดานสถานที่ใหบริการ เชน เกาอี้นั่งรอ 
น้ําดื่มไวบริการ 

4.75 .768 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
95 9 

2.  มีเครื่องมือ/อุปกรณ/เอกสาร
ใหบริการอยางเพียงพอ 

4.87 .596 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
97.4 10 

3.  มีเครื่องมืออุปกรณทันสมัยพรอม
ใหบริการ 

4.86 .702 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
97.2 10 

รวม 4.83 .591 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
96.6 10 

 
 จากตารางที่ 4.25 กลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตองานโครงการสงเสริมสุขภาพและพัฒนา
คุณภาพชีวิตผูสูงอายุ ผูพิการ(สุขกาย สุขใจ หวงใยในสุขภาพ)ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2565    
ดานสิ่งอํานวยความสะดวกในระดับพึงพอใจมากที่สุด (คาเฉลี่ย=4.83 ,S.D.= .591) รอยละ     
ความพึงพอใจ 96.6 และมีคาคะแนนอยูในระดับ 10 เมื่อพิจารณาเปนรายขอพบวา มีความพึงพอใจ
อยูในระดับมากที่สุด  อันดับแรกคือมีเครื่องมือ/อุปกรณ/เอกสารใหบริการอยางเพียงพอ (คาเฉลี่ย=
4.87 ,S.D.= .596)  มีเครื่องมืออุปกรณทันสมัยพรอมใหบริการ (คาเฉลี่ย=4.86 ,S.D.= .702) มี
การสิ่งอํานวยความสะดวกในดานสถานที่ใหบริการ เชน เกาอี้นั่งรอ น้ําดื่มไวบริการ (คาเฉลี่ย=4.75, 
S.D.= .768)  ตามลําดับ 
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สวนท่ี 6  ผลการวิเคราะหขอมูลงานโครงการสัตวปลอดโรค คนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัข 

ประจําป2565 
 6.1  ผลการวิเคราะหขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางที่ 4.26  ขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบถาม (260 คน) 

รายการ จํานวน  รอยละ 
เพศ    
- ชาย  
- หญิง 

 
123 
137 

 
47.31 
52.69 

อายุ 
- ต่ํากวา 20 ป 
- 20-29 ป 
- 30-39 ป 
- 40-49ปขึ้นไป 
- 50 ปขึ้นไป 

 
- 

52 
61 

103 
44 

 
- 

20 
23.46 
39.62 
16.92 

การศึกษา 
- ประถมศึกษา 
- มัธยมศึกษาตอนตน 
- มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช 
- อนุปริญญา/ปวส. 
- ปริญญาตร ี
- อื่น ๆ  

 
67 
57 
87 
20 
29 
- 

 
25.77 
21.92 
33.46 
7.69 

11.16 
- 

อาชีพ 
- รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ/ขาราชการบํานาญ 
- รับจาง 
- ธุรกิจสวนตัว 
- เกษตรกร 
- อื่น ๆ  

 
16 

108 
47 
89 
- 

 
6.15 

41.54 
18.08 
34.23 

- 

  
 จากตารางท่ี 4.26 พบวากลุมตัวอยางสวนใหญเปนเพศหญิง รอยละ 52.69  มีอายุระหวาง  
-49 ป รอยละ 39.62 จบการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช รอยละ 33.46 ประกอบ
อาชีพรับจางรอยละ 41.54 
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6.2  ผลการวิเคราะหขอมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจของผูรับบริการท่ีมีตองานโครงการสัตว    
       ปลอดโรค คนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัข ประจําป2565 
 
ตารางที่ 4.27 แสดงคาเฉลี่ย สวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน รอยละ และระดับคะแนนความพึงพอใจ 

ของผูรับบริการที่มีตองานโครงการสัตวปลอดโรค คนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัข 
ประจําป2565 ในภาพรวม 
 

ประเด็น x  S.D. 
ระดับความ 
พึงพอใจ 

รอยละความ
พึงพอใจ 

คะแนน 
ที่ได 

1.  ดานกระบวนการ  ขั้นตอน และ            
การใหบริการ 

4.63 .603 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
92.6 9 

2.  ดานชองทางการใหบริการ 
4.78 .557 

พึงพอใจมาก
ที่สุด 

95.6 10 

3.  ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ 
4.73 .597 

พึงพอใจมาก
ที่สุด 

94.6 9 

4.  ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 
4.72 .566 

พึงพอใจมาก
ที่สุด 

94.4 9 

รวม 
4.71 .498 

พึงพอใจมาก
ที่สุด 

94.2 9 

 
จากตารางที่ 4.27 พบวากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตองานโครงการสัตวปลอดโรค คน

ปลอดภัย  จากโรค พิษสุนั ข  ประจํ าป2565 ในภาพรวมอยู ในระดับ พึงพอใจมากที่ สุ ด
(คาเฉลี่ย=4.71,S.D.= .489) รอยละความพึงพอใจ 92.3 และมีคาคะแนนอยูในระดับ 9 เมื่อ
พิจารณาเปนรายดานพบวามีความพึงพอใจมากที่สุดทุกดาน อันดับแรกคือดานชองทางการใหบริการ 
(คาเฉลี่ย=4.78,S.D.= .557) ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ (คาเฉลี่ย=4.73, S.D.= .597)ดาน         
สิ่งอํานวยความสะดวก (คาเฉลี่ย= 4.72, S.D.= .566) และดานกระบวนการ ขั้นตอนและ         
การใหบริการ(คาเฉลี่ย=4.63,S.D.= .603) 
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ตารางที่ 4.28 แสดงคาเฉลี่ย สวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน รอยละ และระดับคะแนนความพึงพอใจของ
ผูรับบริการที่มีตองานโครงการสัตวปลอดโรค คนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัข 
ประจําป2565 ดานกระบวนการ และขั้นตอนการใหบริการ 

   

ประเด็น x  S.D. 
ระดบัความพึง

พอใจ 
รอยละความ

พึงพอใจ 
คะแนน

ที่ได 

1.  ขั้นตอนการใหบริการมีระบบ 
ไมยุงยาก  

4.83 .700 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
96.6 10 

2.  ขั้นตอนการใหบริการแตละขั้นมี    
ความสะดวก รวดเร็ว ไมซับซอน 

4.77 .696 
พึงพอใจมาก 

ที่สุด 
95.4 10 

3.  มีผังลําดับขั้นตอนและระยะเวลา     
การใหบริการอยางชัดเจน 

4.29 .686 
พึงพอใจมาก 

ที่สุด 
85.8 8 

รวม 4.63 .603 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
92.6 9 

  
 จากตารางที่ 4.28 พบวากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตองานโครงการสัตวปลอดโรค คน
ปลอดภัย จากโรคพิษสุนัข ประจําป2565 ดานกระบวนการ ขั้นตอน และการดําเนินงานในการ
ใหบริการอยูในระดับมากที่สุด (คาเฉลี่ย= 4.63 S.D.= .603)  รอยละความพึงพอใจ 92.6 และมีคา
คะแนนอยูในระดับ 9 เมื่อพิจารณาเปนรายขอพบวามีความพึงพอใจอยูในระดับมากที่สุดทุกขอ 
อันดับแรกคือขั้นตอนการใหบริการมีระบบไมยุงยาก (คาเฉลี่ย=4.83,S.D.= .700) ขั้นตอน         
การใหบริการแตละข้ันมีความสะดวก รวดเร็ว ไมซับซอน (คาเฉลี่ย=4.77 ,S.D.= .696) มีผังลําดับ
ขั้นตอนและระยะเวลาการใหบริการอยางชัดเจน (คาเฉลี่ย=4.29,S.D.= .686)  ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.29 แสดงคาเฉลี่ย สวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน รอยละ และระดับคะแนนความพึงพอใจของ
ผูรับบริการที่มีตองานโครงการสัตวปลอดโรค คนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัข 
ประจําป2565 ดานชองทางการใหบริการ  

 

ประเด็น x  S.D. 
ระดับความ
พึงพอใจ 

รอยละความ
พึงพอใจ 

คะแน
น 

ที่ได 
1. มีชองทางการใหบริการที่
หลากหลาย 

4.81 .675 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
96.2 10 

2. ชองทางการใหบริการมีความ
เพียงพอ 

4.67 .454 
พึงพอใจมาก 

ที่สุด 
93.4 9 

3. ชองทางการใหบริการมีความ
สะดวกรวดเร็ว 

4.87 .479 
พึงพอใจมาก 

ที่สุด 
97.4 10 

รวม 4.78 .557 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
95.6 10 

  

 จากตารางที่ 4.29 พบวากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตองานโครงการสัตวปลอดโรค คน
ปลอดภัย จากโรคพิษสุนัข ประจําป2565 ดานชองทางการใหบริการ อยูในระดับพึงพอใจมากที่สุด 
(คาเฉลี่ย=4.78,S.D.= .557) รอยละความพึงพอใจ 95.6 และ มีคาคะแนนอยูในระดับ 10 เมื่อ
พิจารณาเปนรายขอพบวามีความพึงพอใจอยูในระดับมากที่สุดทุกขอ อันดับแรกคือชองทาง         
การใหบริการมีความสะดวกรวดเร็ว (คาเฉลี่ย=4.87 ,S.D.= .479) รองลงมามีชองทางการใหบริการ
ที่หลากหลาย (คาเฉลี่ ย=4.81,S.D.= .675) และชองทางการใหบริการมีความเพียงพอ 
(คาเฉลี่ย=4.67,S.D.= .454)   
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ตารางที่ 4.30 แสดงคาเฉลี่ย สวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน รอยละ และระดับคะแนนความพึงพอใจของ
ผูรับบริการที่มีตองานโครงการสัตวปลอดโรค คนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัข 
ประจําป2565 ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ 

    

ประเด็น x  S.D. 
ระดับความ 
พึงพอใจ 

รอยละ
ความพึง
พอใจ 

คะแนน
ที่ได 

1.  เจาหนาที่ผูใหบริการพูดจา
สุภาพ อัธยาศัยดี  

4.85 .657 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
97 10 

2. เจาหนาที่ใหบริการดวยความ
เต็มใจ รวดเร็ว และเอาใจใส 

4.78 .726 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
95.6 10 

3. เจาหนาที่ใหคําปรึกษาแนะนํา 
ตอบขอซักถามไดอยางชัดเจน 
ถูกตองนาเชื่อถือ 

4.56 .676 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
91.2 9 

รวม 
4.73 .597 

พึงพอใจมาก
ที่สุด 

94.6 9 

 
 จากตารางที่ 4.30  พบวากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตองานโครงการสัตวปลอดโรค คน
ปลอดภัย จากโรคพิษสุนัข ประจําป2565 ดานเจาหนาท่ีผูใหบริการอยูในระดับพึงพอใจมากที่สุด 
(คาเฉลี่ย=4.73 ,S.D.= .597)  รอยละความพึงพอใจ 94.6 และ มีคาคะแนนอยูในระดับ 9 เมื่อ
พิจารณาเปนรายขอพบวามีความพึงพอใจมากที่สุดทุกขอคือเจาหนาที่ผูใหบริการพูดจาสุภาพ 
อัธยาศัยดี (คาเฉลี่ย=4.85 ,S.D.= .657) รองลงมา เจาหนาที่ใหบริการดวยความเต็มใจ รวดเร็ว 
และเอาใจใส (คาเฉลี่ย=4.78,S.D.= .726) และเจาหนาที่ใหคําปรึกษาแนะนํา ตอบขอซักถามได
อยางชัดเจน ถูกตองนาเชื่อถือ (คาเฉลี่ย=4.56,S.D.= .676)   

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 



71 
 

ตารางที่ 4.31 แสดงคาเฉลี่ย สวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน รอยละ และระดับคะแนนความพึงพอใจของ
ผูรับบริการที่มีตองานโครงการสัตวปลอดโรค คนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัข 
ประจําป2565 ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 

    

ประเด็น x  S.D. 
ระดับความ
พึงพอใจ 

รอยละ
ความพึง
พอใจ 

คะแน
น 

ที่ได 
1.  มีการสิ่งอํานวยความสะดวกใน
ดานสถานที่ใหบริการ เชน เกาอี้นั่ง
รอ น้ําดื่มไวบริการ 

4.76 .635 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
95.2 10 

2.  มีเครื่องมือ/อุปกรณ/เอกสาร
ใหบริการอยางเพียงพอ 

4.95 .703 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
95 9 

3.  มีเครื่องมืออุปกรณทันสมัย
พรอมใหบริการ 

4.46 .683 
พึงพอใจมาก

ที่สุด 
89.2 8 

รวม 
4.72 .566 

พึงพอใจมาก
ที่สุด 

94.4 9 

  
 จากตารางที่ 4.31  พบวากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตองานโครงการสัตวปลอดโรค คน
ปลอดภัย จากโรคพิษสุนัข ประจําป2565 ดานสิ่งอํานวยความสะดวกอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย=
4.72 ,S.D.= .566)  รอยละความพึงพอใจ 94.4 และ มีคาคะแนนอยูในระดับ 9 เมื่อพิจารณาเปน
รายขอพบวามีความพึงพอใจอยูในระดับมากที่สุดอันดับแรกคือมีเครื่องมือ/อุปกรณ/เอกสารใหบริการ
อยางเพียงพอ (คาเฉลี่ย=4.95 ,S.D.= .703)  รองลงมามีการสิ่งอํานวยความสะดวกในดานสถานที่
ใหบริการ เชน เกาอี้นั่งรอ น้ําดื่มไวบริการ (คาเฉลี่ย=4.76,S.D.= .635)และมีเครื่องมืออุปกรณ
ทันสมัยพรอมใหบริการ (คาเฉลี่ย=4.46,S.D.= .683) 
 
สวนที่ 6.3   ปญหาและขอเสนอแนะของผูรับบริการที่มีตอองคการบริหารสวนตําบลแมตาน 
                ตองานโครงการสัตวปลอดโรค คนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัข ประจําป 2565 

- 
 
 
 
 
 


